
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο Τροποποιητικός (Αρ. 1) του περί Προϋπολογισμού του Ενιαίου 

Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2023 

Νόμου του 2022 Νόμος του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς  

 Χρύσης Παντελίδης  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης  Σωτήρης Ιωάννου 

 Ονούφριος Κουλλά  Αλέκος Τρυφωνίδης  

 Σάβια Ορφανίδου  Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού  Σταύρος Παπαδούρης   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 18 

Σεπτεμβρίου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο 

πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης 

Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης (ΕΦΕΕΔΧΦ) και η Βοηθός Χρηματοοικονομικός 

Επίτροπος. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Ηλίας Μυριάνθους.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ενιαίου Φορέα 

Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2023 Νόμου του 2022, 

ώστε να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες που προέκυψαν για αγορά υπηρεσιών 

διοικητικού προσωπικού με ισόποσες εξοικονομήσεις. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος η Βοηθός Χρηματοοικονομικός 

Επίτροπος δήλωσε ότι με το υπό αναφορά νομοσχέδιο προβλέπεται η μεταφορά 
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πιστώσεων του προϋπολογισμού του ΕΦΕΕΔΧΦ για το έτος 2023 ύψους €120.000 από 

την ομάδα δαπανών «Συμβασιούχοι» στην ομάδα δαπανών «Συμβουλευτικές 

Υπηρεσίες/Έρευνες», με σκοπό να πληρωθεί το προσωπικό που εργοδοτείται στον 

ΕΦΕΕΔΧΦ με το καθεστώς της αγοράς υπηρεσιών.  

 Σύμφωνα με την ίδια αρμόδια, η συγκεκριμένη ανάγκη προκύπτει, καθότι η 

διαδικασία πρόσληψης πρόσθετου συμβασιούχου προσωπικού στον ΕΦΕΕΔΧΦ δεν 

αναμένεται να ολοκληρωθεί πριν από το τέλος του τρέχοντος έτους λόγω της ανάγκης 

προγενέστερης έγκρισης και δημοσίευσης σχετικής αναθεωρημένης κανονιστικής 

διοικητικής πράξης. 

 Ο πρόεδρος του ΕΦΕΕΔΧΦ δήλωσε ότι με τις ρυθμίσεις που προτείνονται δεν 

προβλέπεται οποιαδήποτε αύξηση στον προϋπολογισμό του ΕΦΕΕΔΧΦ, καθότι 

πρόκειται για μεταφορά πιστώσεων μεταξύ ομάδων δαπανών. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι στον προϋπολογισμό 

του ΕΦΕΕΔΧΦ για το έτος 2023 περιλήφθηκε πρόνοια για πρόσληψη συμβασιούχου 

προσωπικού. Ωστόσο, λόγω της καθυστέρησης στη διαδικασία πρόσληψης του εν λόγω 

προσωπικού ο ΕΦΕΕΔΧΦ καλείται να καλύψει τις ανάγκες του μέσω της αγοράς 

υπηρεσιών. Δεδομένου ότι οι εγκεκριμένες πιστώσεις για την αγορά υπηρεσιών δεν 

επαρκούν για την κάλυψη της πρόσθετης ανάγκης, κρίνεται απαραίτητη η προώθηση 

του προτεινόμενου νόμου, ώστε να καταστεί εφικτή η ανακατανομή των πιστώσεων με 

τον ενδεδειγμένο τρόπο και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 
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